

短新闻

巡回法庭平息纷争

通讯员 胡慧 陆超群

本报讯 日前,慈溪市法院横河法庭将审判庭搬到村里,巡回审理一起案件。

该案原、被告是一对亲兄弟。原告弟弟小权(化名)患有先天性小儿麻痹症,日常生活需要他人照料。父母去世后,两兄弟协议约定,由大权(化名)照顾小权衣食起居并负担医疗等费用。作为回报,小权自父母处继承的房屋归大权所有。2019年,哥哥大权修缮房屋,让小权迁到隔壁暂住,如今房屋修缮完成,双方却因房屋居住等问题产生纠纷。

受理案件后,法官来到原、被告所在村了解情况,考虑到原告长期卧床,行动不便,经与村委会联系后,法官决定在该村进行巡回审理。在村干部、法援律师的配合下,法官为双方释法说理。最终兄弟俩达成协议,小权撤回起诉。



强化大件运输监管

通讯员 吴健根

本报讯 近日,嘉兴市交通执法队高速直属队执法人员在G1522嘉绍服务区巡查时,发现2辆山东籍大件运输车辆有超限嫌疑,经检测核实,发现车辆尺寸严重超出核定标准,驾驶人又无法出示超限运输许可证,属未经许可违法超限运输。执法人员当场责令当事人立即停止违法行为,要求当事人补办超限运输许可。

针对大件运输行业存在的未经许可违法超限运输,合法审批的大件运输车辆不按审批路线、时间行驶,不按规定配备护送车辆,以及虚假申报许可等乱象,嘉兴交通运输执法部门多措并举,加强日常监管,对大件运输车辆开展针对性执法检查,许可严把关,入口严管控,全力保障公路安全畅通。

今年以来,嘉兴市高速公路共办理超限运输许可29000余起,其中三类件1532起,高速公路46个入口共劝返各类违法装载车辆51000余辆次。



平安故事

关键时刻,他是大家的“定心丸”

通讯员 杨明

“作为一艇之长,如果不能以身作则,那我凭什么带领他们驰骋大海?”这是北仑出入境边防检查站执勤五队副队长沈一帆经常提醒自己的。

责任感如同血液,早已深深融入沈一帆的身心。船舱休息室狭小,上下楼梯只能猫着腰,夏日的机舱酷热难耐……可就是在这样的环境下,沈一帆坚守了13年,对船艇人的苦早已习以为常。

磨刀十年,用在一时。2011年12月的一天,北仑出入境边防检查站接到求助称,35海里外的虾峙门锚地发生船舶碰撞事故,受损船方急需维修人员上船作业。接到命令后,沈一帆立即驾驶3308艇向外锚奔去,当行进至桃花岛附近时,原本的晴空万里突然变得大雾弥漫,能见度不足10米,雪上加霜的是艇上GPS突然失灵。关键时刻,沈一帆沉着应对,拿出海图结合雷达,硬是开出了一条“生路”,成功把4名船检师和维修人员送上船。

“当时我心里也很慌,但是不管发生什么,都要保持冷静,如果连我都乱了,那其他人怎么办?”回想起多年前惊心动魄的那一刻,沈一帆坦言,当时艇上所有人的性命都捏在自己手上,肩上的责任让他不能害怕——他不仅仅是一名舵手,也是大家的“定心丸”。

始终把“干一行、爱一行、钻一行、精一行”作为人生座右铭的沈一帆,连续多年被评为优秀警官,2012年参加全省舰艇比武获得边检类个人全能第一,2013年因工作成绩突出荣立三等功,2018年被省公安厅评为“千名好民警”,2019年被评为全省边检机关优秀共产党员,2019年被浙江出入境边防检查总站评为首届“最美边检人”。

疫情发生后,沈一帆始终牢记初心使命,坚守海上防控一线,驾驶边检艇强化锚地巡航巡查力度,严厉打击非法搭靠、走私偷渡、违规作业等活动,守牢海上国门。

“能在最美好的时光做自己想做的事,我觉得很幸运。我愿意继续坚守国门,在大海中犁浪前行。”沈一帆说。



沈一帆(左)与同事在巡防中

新房装修遇漏水 法官耐心帮化解

通讯员 高文丹

本报讯 新房装修遭遇漏水,好在经过乐清市法院法官的多番努力,纠纷最终成功化解,双方握手言和。

2020年10月,朱某夫妇在乐清市区购得一套商品房,不料装修时发现两个卫生间都存在漏水情况,很大可能是楼上管道破裂所致。多次沟通未果后,一直无法装修的朱某于今年7月将楼上住户张某夫妇告上法庭,要求对方排除对其房屋的漏水妨害。然而,张某夫妇对漏水原因提出了不同看法。

经过法官调解,双方达成一致,由被告在三日内采取措施并确保一个月内修复好漏水处,费用由被告自理。若按期完成,则原告申请撤诉结案。岂料,漏水问题并未如期解决,纠纷化解再次陷入僵局。

一番努力后,法官组织原告、被告以及小区物业维修人员进行现场勘查。经过数小时的沟通协商,被告表示同意配合整改。最终,原告在确认整改后的房屋不漏水后,向法院申请撤诉结案。

法官提醒,邻里之间应当和睦共处,发生类似纠纷时不急不躁,致害方应设身处地、换位思考,及时排除妨害,共建美好家园。

平安集束

便利群众化解矛盾

近日,仙居县法院民二庭法官前往步路乡召开庭务主任会议,介绍“共享法庭”相关情况及其给群众带来的便利,并开展普法宣传。

通讯员 陈虔立



不用出村就地解纷

近日,嵊州市法院甘霖法庭首次借助村“共享法庭”平台审理了一起抚养纠纷案件,做到防疫办案两不误。据悉,疫情发生后,该院已通过“共享法庭”调解案件8件,提供在线诉讼服务30余次。

通讯员 丁桢宇



部署“共享法庭”建设

近日,温岭市法院立案庭联合城南镇党委召开村级“共享法庭”建设工作部署会,确保建设工作有序推进。当天,共有46个村完成“共享法庭”挂牌。

通讯员 徐雅婷



探索陆岛联动接访

通讯员 黄明安

本报讯 南麂镇是平阳县唯一的海岛乡镇。为进一步畅通信访渠道,南麂镇大力推行“信访代理”及“陆岛联动接访”机制,打通服务“最后一公里”。该镇在鳌江镇、昆阳镇等地设立大陆接访点,信访人只需一个电话,镇信访办就会根据信访人的诉求及居住地情况安排相关领导在合适的“大陆接访点”接访,让群众少跑路。